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Роз лян то с часні підходи до питань
раціональної ор анізації території
сільсь о осподарсь их ідь, дос оналення
стр т ри посівних площ, розроблення на ово
обґр нтованих сівозмін прое тах земле строю,
що забезпеч ють е оло о-е ономічне
обґр нт вання сівозміни та впоряд вання ідь.
Реалізація та их прое тів створить просторові
мови для раціонально о ви ористання
сільсь о осподарсь их земель
з рах ванням е оло ічно безпечно о
й е ономічно доцільно о ведення
сільсь о осподарсь о о виробництва.

Нині в сільськогосподарському виробництві
України відбулися докорінні соціально-еконо-
мічні перетворення, що зумовили запроваджен-
ня нових форм господарювання на засадах
приватної власності на землю і майно, сфор-
мувалися ринкові виробничі відносини, в основі
яких лежить товарно-грошовий обіг з метою
одержання максимального прибутку.
Унаслідок цих перетворень порушено роз-

роблені в дореформений період проекти зем-
леустрою господарств, які передбачали науково
обґрунтовані сівозміни, раціональне співвід-
ношення і впорядкування сільськогосподарсь-
ких угідь. Як правило, у більшості сучасних аг-
роформувань господарську діяльність здійсню-
ють без дотримання еколого-економічних ви-
мог щодо використання земель. У результаті
маємо неконтрольовані обсяги висіву висо-
коліквідних, «кон’юнктурних» культур по кілька
років поспіль на одних і тих самих полях, що
призводить до втрати родючості ґрунтів та їх
деградації.

Ключові слова: науково обґрунтована сівозміна, соціально-економічні перетворення, система
землеробства, організація території землекористування, проект землеустрою сівозміни.

Нинішній напрям розвитку сільського госпо-
дарства, зумовлений земельною реформою та
ринковими відносинами, потребує застосуван-
ня в умовах виробництва інтенсивних сівозмін,
склад і чергування культур в яких значно від-
різняється від класичних принципів. У пере-
важній більшості — це сівозміни зі значним
насиченням їх одновидовими культурами чи
навіть вирощування їх на межі монокультури.
Земельна реформа, нові умови землекори-

стування потребують оптимізації організації
території ріллі, удосконалення структури по-
сівних площ, впровадження науково обґрунто-
ваних сівозмін, адаптивних до ґрунтово-клі-
матичних умов і напрямів спеціалізації госпо-
дарств.
За останні роки накопичено значний експе-

риментальний матеріал на основі наукових
принципів побудови сівозмін, спрямованих на
оптимізацію позитивних факторів взаємодії
рослин з ґрунтом і рослин між собою.
Сучасні знання з основ чергування культур
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у сівозміні, отримані в наукових дослідженнях,
є дуже важливими в розв’язанні проблем ни-
нішнього аграрного виробництва.
Науково обґрунтована сівозміна — це стабі-

лізувальний чинник усіх систем землеробства.
Вона є зразком системного вирішення одного
з основних завдань сучасних систем землероб-
ства — раціонального використання орної зем-
лі. Саме в сівозміні закладено можливість ефек-
тивного використання родючості ґрунту, кліма-
тичних ресурсів — тепла та атмосферних опа-
дів, біологічного потенціалу сільськогосподар-
ських культур, добрив, засобів захисту рослин,
сільськогосподарських машин, трудових ресур-
сів з метою отримання високих урожаїв за роз-
ширеного відтворення родючості ґрунту. Сіво-
зміна є визначальною ланкою сучасних зо-
нальних агроландшафтних систем землероб-
ства, з якою тісно пов’язані інші ланки — систе-
ми обробітку ґрунту і захисту, удобрення, захис-
ту рослин від шкідників, хвороб та бур’янів.
У зв’язку з цим слід зупинитися на деяких

агрономічних, організаційних, правових, еколо-
гічних та інших аспектах упровадження систе-
ми землеустрою в сучасних умовах господарю-
вання, зокрема з питань розроблення проектів
землеустрою, що забезпечують еколого-еконо-
мічне обґрунтування сівозміни та впорядкуван-
ня угідь.
Конституцією України визначено, що земля

є основним національним багатством і пере-
буває під особливою охороною держави.
Ефективне використання земельних ресур-

сів — один із визначальних чинників екологіч-
ної безпеки та сталого соціально-економічно-
го розвитку держави. Однак нинішня еколого-
економічна ситуація в сільськогосподарському
землекористуванні свідчить про те, що суспіль-
ство ще недостатньо усвідомлює реальне зна-
чення земельних ресурсів. Спосіб використан-
ня сільськогосподарських земель досить час-
то є першопричиною виникнення багатьох
негативних явищ, що зумовлює зростання еко-
логічної небезпеки та деградацію продуктивних
земель.
Нині в Україні створено законодавчу базу,

яка регламентує питання використання і охо-
рони земель, зокрема сільськогосподарського
призначення.
Ухваленими в останні роки нормативно-пра-

вовими актами визначено порядок використан-
ня земельних ділянок сільськогосподарського
призначення для ведення товарного сільсько-
господарського виробництва. Зазначено (ст. 22
Земельного кодексу України зі змінами), що такі
земельні ділянки використовуються відповідно
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до розроблених та затверджених в установле-
ному порядку проектів землеустрою, що забез-
печують еколого-економічне обґрунтування
сівозміни та впорядкування угідь і передбача-
ють заходи з охорони земель. Слід розгляну-
ти основні вимоги до розроблення проектів
землеустрою, складу і змісту основних поло-
жень цього документа та деякі пропозиції щодо
вирішення питань, які виникають у процесі їх
розроблення.
Проект землеустрою розробляють для кож-

ного землевласника (землекористувача) у ме-
жах відповідної сільської, селищної, міської рад
на землі сільськогосподарського призначення,
надані у власність або користування (у тому
числі на умовах оренди) юридичним і фізичним
особам для ведення товарно-сільськогоспо-
дарського виробництва.
Водночас розроблення проектів землеуст-

рою сівозміни на сучасному етапі реформуван-
ня аграрного сектору значною мірою усклад-
нюється через певну недосконалість нинішньої
нормативно-правової бази та відсутність по-
трібних організаційно-правових і фінансово-
економічних механізмів розв’язання наявних
проблем.
Постановою Кабінету Міністрів України від

02.11.2011 № 1134 визначено досить складний
порядок підготовки проектів землеустрою. Під-
готовка до складання проекту потребує надан-
ня розробнику значної кількості документів, зок-
рема копій правовстановлювальних документів
на землю (нині це реєстр договорів оренди зе-
мельних часток-паїв, копій договорів оренди
землі, картографічних матеріалів), що в підсум-
ку різко підвищує вартість підготовки проектів
землеустрою і ускладнює їх розроблення та
узгодження з державними органами. Крім того,
орендне землекористування сільськогосподар-
ських підприємств в Україні зазнає постійних
змін, що не дає змоги чітко ідентифікувати той
масив земель, який буде об’єктом проектуван-
ня. За буквального дотримання норм закону
проект землеустрою слід доопрацьовувати
після укладання кожного нового договору орен-
ди землі або закінчення строку дії старого. Най-
складнішою і не розв’язаною проблемою є не-
компактне розміщення орендованих паїв на
території сільської ради (у вигляді шахової дош-
ки), що унеможливлює упорядкування полів
сівозміни господарства.
Під час аналізу використання орендованих

земельних часток-паїв сільськогосподарськими
підприємцями з’ясувалося, що передусім потріб-
но консолідувати орендовані земельні ділянки
через суборенду та обмін земельних ділянок.
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Відповідно до чинного законодавства ці дії пе-
редбачають виключно добровільні засади роз-
в’язання зазначеної проблеми. Проте суборен-
да земельних ділянок не набула значного по-
ширення, оскільки в більшості укладених дого-
ворів оренди не передбачено, як того вимагає
ст. 8 Закону України «Про оренду землі», мож-
ливості передавання земельної частки (паю)
орендарем у суборенду. Це можливо за вне-
сення змін у договори оренди, що потребує їх
перереєстрацію та додаткове укладання й дер-
жавну реєстрацію договорів суборенди.
Під час обміну земельних часток (паїв) та-

кож слід здійснити відповідні правові й земле-
впорядні процедури, на які потрібні значні за-
трати часу та коштів. Тому розв’язання пробле-
ми ефективних напрямів консолідації земель
сільськогосподарського призначення є надзви-
чайно важливою умовою законодавчого забез-
печення сучасного землеустрою.
Оптимальну структуру науково обґрунтова-

них сівозмін на основі ґрунтово-екологічних
принципів ведення землеробства слід розроб-
ляти в проектах землеустрою відповідно до
«Нормативів оптимального співвідношення куль-
тур у сівозмінах в різних природно-сільськогос-
подарських регіонах, затверджених постано-
вою Кабінету Міністрів України від 11.02.2010 р.
№ 164 (зі змінами, внесеними згідно з поста-
новою КМУ від 30.06.2010 р. № 536).

 Ухвалені постановою КМУ за № 164 норма-
тиви оптимального співвідношення культур у
сівозміні в ряді випадків явно не відповідають
сучасним вимогам ведення агробізнесу та ви-
сокотехнологічному розвитку агротехнологій у
сільськогосподарському виробництві.
Ці проекти землеустрою розробляються на

період до 10 років, тому передбачити на такий
тривалий час вирощування одних і тих самих
культур у сівозміні неможливо (складно і недо-
цільно).
Заміни однієї культури іншою в сівозміні мо-

жуть бути пов’язаними з погодними умовами,
загибеллю рослин та значною мірою кон’юнк-
турою ринку, коли вирощувати певну культуру
стає економічно невигідно.

 Визначення та проектування структури по-
сівних площ на 10 років уперед, як того вима-
гає законодавство, навряд чи буде адекватним
в умовах ринкової економіки. Відсутність мож-
ливості проектувати динамічні сівозміни (сіво-
зміни зі змінними культурами), які найбільш від-
повідають сучасним ринковим умовам, безпе-
речно, є однією з головних проблем сучасного
землевпорядного забезпечення сільськогоспо-
дарського виробництва. Адже сільгоспвиробник

керується цією постановою КМУ за № 164 не
для створення оптимальної структури посівних
площ свого господарства, а лише для дотри-
мання оптимального співвідношення культур у
сівозміні. Тобто гостро постає питання розроб-
лення нових раціональних форм організації
території землекористування на базі запрова-
дження ефективних вузькоспеціалізованих сі-
возмін з короткою ротацією.
Національний науковий центр «Інститут зем-

леробства НААН» має багаторічний досвід у
розробленні проектів землеустрою з організації
систем сівозмін, які враховують зональний
принцип розвитку землеробства в Україні і роз-
раховані на різноманітну спеціалізацію госпо-
дарств будь-якої форми власності та господа-
рювання. Ці системи пройшли тривалий термін
випробування, що дало можливість з високою
ймовірністю визначити параметри, які свідчать
про їх значну ефективність.
За результатами багаторічних досліджень

ученими Інституту було встановлено допустимі
пороги насичення сільськогосподарськими куль-
турами науково обґрунтованих сівозмін, які за
високої культури землеробства, застосування
інтегрованої системи захисту рослин, викорис-
тання високопродуктивних, стійких до уражен-
ня хворобами та шкідниками сортів і гібридів
сільськогосподарських культур, забезпечують
високу продуктивність культур та сівозмін за
розширеного відтворення родючості ґрунтів.
Зокрема, у зоні Лісостепу в структурі по-

сівних площ фермерських господарств через
незначний набір культур періоди їх повернен-
ня на попереднє місце вирощування мають
відповідати правилам чергування культур у
сівозміні. У невеликих господарствах запрова-
джують вузькоспеціалізовані сівозміни з корот-
кою ротацією. Оптимальні ротації таких сіво-
змін для самоукісних культур, що витримують
беззмінне вирощування, мають бути 3-, 5-піль-
ними, для несумісних — льону, люпину, соняш-
нику — 5-, 7-пільними. Крім того, поле, на яко-
му вирощують ці культури в короткоротаційних
сівозмінах, для забезпечення належної періо-
дичності чергування культур слід ділити на 2
частини і на кожній поперемінно їх висівати.
Набір культур у цих сівозмінах визначається
спеціалізацією господарства.
Варто зазначити, що в Україні донині не на-

працьовано єдиних для всієї держави стан-
дартів, норм і правил складання проектів сіво-
змін, що створює невизначеність для їх розроб-
ників і дає змогу чиновникам маніпулювати
вимогами до проектної документації в процесі
її узгодження, експертизи та затвердження.
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У такій ситуації потрібно терміново розроби-
ти необхідні методичні рекомендації, стандар-
ти, норми і правила щодо складання проектів
землеустрою, які забезпечують еколого-еконо-
мічне обґрунтування сівозміни та впорядкуван-
ня угідь. Це дасть можливість значно поліпши-
ти якість проектів та розширити коло спеціа-
лістів, які братимуть участь у їх розробленні.
Слід також розробити методологічні підходи

та методику здійснення комплексу землевпо-
рядних робіт для складання проектів землеус-
трою сівозмін.

 Нині немає затверджених хоча б на рівні
Держземагентства України методичних реко-
мендацій щодо розроблення таких проектів
(маємо тимчасові методичні рекомендації, роз-
роблені Мінагрополітики України та Держзем-
агентством України), які по суті не враховують
сучасні реалії аграрного виробництва та зе-
мельних відносин. Тому землевпорядні органі-
зації-розробники проектної документації, не
мають досить чітких і однозначних методичних
матеріалів, які регулюють склад і зміст проектів
землеустрою, що в переважній більшості нега-
тивно впливає на об’єктивність ціноутворення
та якість розроблення проектної документації.

 При затвердженні проекту землеустрою,
якщо в складі землекористування є особливо
цінні ґрунти та землі, слід здійснити державну
експертизу землевпорядної документації (про-
екту) на рівні центрального апарату Держзем-
агентства України, що істотно гальмує строки
надання об’єктивного висновку державної екс-
пертизи.
На нашу думку, під час проведення держав-

ної землевпорядної експертизи проектів земле-
устрою, які забезпечують еколого-економічне
обґрунтування сівозміни і впорядкування угідь,
відповідно до Закону України «Про державну
експертизу землевпорядної документації» по-
трібно залучати висококваліфікованих фахів-
ців-науковців, особливо при здійсненні екс-
пертизи проектів сівозмін, розроблених для
сільськогосподарських підприємств з вузькою
спеціалізацією.
В окремих випадках доцільно було б реко-

мендувати товаровиробникам замовляти роз-

роблення проектів землеустрою з вузькоспеці-
алізованими сівозмінами ліцензованим науко-
вим установам відповідного аграрного профі-
лю, зокрема системи Національної академії
аграрних наук України.
Законодавством чітко визначено питання

формування цінової політики і застосування цін
(тарифів) при розробленні проектів землеуст-
рою сівозмін.

 При цьому основним нормативним доку-
ментом є затверджені наказами Держкомзему
України, Міністерства фінансів України, Міні-
стерства економіки України «Розміри оплати
земельно-кадастрових робіт та послуг» № 97/
98/124 від 15.06.2001 р. і наказом Міністерства
регіонального розвитку та будівництва України
від 08.07.2008 р. «Про індекси визначення кош-
торисної вартості проектно-вишукувальних ро-
біт та показники цієї вартості в розрахунку на
один людино-день».
Кошторис щодо цінової угоди містить також

витрати на здійснення державної землевпоряд-
ної експертизи і ПДВ — 3 і 20% відповідно.
Одним з напрямів здешевлення робіт із зем-

леустрою щодо розроблення проектів сівозмін
є внесення змін до затверджених «Розмірів
оплати земельно-кадастрових робіт та послуг»
від 15.06.2001 р. № 97/98/124 з виділенням у
окремі види робіт з «Розроблення проектів зем-
леустрою, що забезпечують еколого-економіч-
не обґрунтування сівозмін та впорядкування
угідь».
Нині проект землеустрою сівозміни є не ли-

ше землевпорядним процесом, а й агротехно-
логічним забезпеченням основних наукових по-
ложень стосовно організації сівозмін та заходів
з вирощування сільськогосподарських культур,
що має бути відображено в проектах. Тобто
введення до складу проекту сівозмін основних
ланок зональних систем землеробства, які за-
безпечують раціональне використання та охо-
рону сільськогосподарських земель. Без науко-
вого забезпечення процесу розроблення про-
ектів сівозмін повною мірою отримати такі
результати, які визначені основною метою про-
екту, — збереження і підвищення родючості
ґрунтів — буде досить проблематично.

Слід терміново розробити необхідні мето-
дичні рекомендації, стандарти, норми і прави-
ла щодо складання проектів землеустрою, які
забезпечують еколого-економічне обґрун-

Висновки

тування сівозміни та впорядкування угідь. Це
дасть можливість значно поліпшити якість
проектів та розширити коло спеціалістів, які
братимуть участь у їх розробленні.



9Вісник аграрної наукижовтень 2013 р.

НАЙАКТУАЛЬНІШЕ

Наукові основи організації
сівозміни сільськогосподарських
підприємств у проектах землеустрою

1. Закон України «Про охорону земель»//Відом.
Верхов. Ради України (ВВР). — 2003. — № 39. —
С. 349.

2. Закон України «Про землеустрій»//Там са-
мо. — 2003. — № 36. — С. 282.

3. Земельний кодекс України//Там само. —
2002. — № 3–4. — С. 27.

4. Кілочко В.М. Земельна реформа і необхідність
консолідації земель у сільському господарстві//Зем-
леустрій і кадастр. — 2009. — № 2. — С. 18–20.

5. Конституція України//Відом. Верхов. Ради
України (ВВР). — 1996. — № 30. — С. 141.

6. Постанова Кабінету Міністрів України від
02.11.2011 № 1134 «Про затвердження поряд-
ку розроблення проектів землеустрою, що забез-
печують еколого-економічне обґрунтування сіво-
зміни та впорядкування угідь»//Урядовий кур’єр

Бібліографія

від 17.11.2011. — № 214.
7. Постанова Кабінету Міністрів України від

11.02.2010 р. № 164 (зі змінами, внесеними згідно з
постановою КМУ від 30.06.2010 р. № 536) «Про за-
твердження нормативів оптимального співвідношен-
ня культур у сівозмінах у різних природно-сільсько-
господарських регіонах»//Офіц. вісн. України. —
2010. — № 13. — С. 613.

8. Третяк А.М., Другак В.М., Третяк Р.А., Гунь-
ко Л.А. Землевпорядне проектування: еколого-ланд-
шафтне землевпорядкування сільськогосподарських
підприємств: навч. посіб. для підготовки фахівців у
вищих аграр. навч. закл. III–IV рівнів акредитації. —
К.: Аграр. наука, 2007. — 120 с.

9. Шевченко І.П., Шквир М.І., Літвінов Д.В. Сіво-
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Варто внести зміни в постанову Кабінету
Міністрів України №164 від 11.02.2010 р. щодо
нормативів оптимального співвідношення
культур у сівозмінах, основою яких мають
бути допустимі періоди повернення культур
на одне і те саме поле, а не співвідношення
культур, наведене у відсотках.
Розроблення проектів землеустрою, що

забезпечують еколого-економічне обґрунту-
вання сівозміни та впорядкування угідь, по-
требує розв’язання проблеми пошуку ефек-
тивних напрямів консолідації земель сільсь-
когосподарського призначення, економіко-пра-
вових механізмів вилучення з активного

сільськогосподарського використання дегра-
дованих і малопродуктивних угідь, що перебу-
вають у приватній власності громадян. На
рівні держави слід розв’язати проблему фінан-
сування заходів, спрямованих на охорону зе-
мель, які знаходяться в приватній власності,
та розробити економіко-правові механізми
стимулювання здійснення цих заходів за кош-
ти агровиробників і власників землі.
Потрібно, щоб сучасні науково обґрунтова-

ні проекти землеустрою сівозміни та впоряд-
кування угідь не були бар’єром між ринковими
умовами ведення агробізнесу та основними
вимогами природоохоронного законодавства.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /OK
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages false
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages false
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages false
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages false
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


